

**AZ ELŐTERJESZTÉS SORSZÁMA: 69.  
MELLÉKLET : - db**

**TÁRGY: Beszámoló a nemzetközi kapcsolatokról**

## **ELŐTERJESZTÉS**

**SZEKSZÁRD MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÖZGYŰLÉSÉNEK  
2009. március 26-i ÜLÉSÉRE**

**ELŐTERJESZTŐ:**

*Horváth István polgármester*

**AZ ELŐTERJESZTÉST KÉSZÍTETTE:**

*Berlinger Attila kommunikációs referens*

**ELŐADÓ:**

*Horváth István polgármester*

**KEZELÉSI MEGJEGYZÉS:**

**VÉLEMÉNYEZÉSRE MEGKAPTA:**

**EGYÉB SZERVEZET:**

**MEGTÁRGYALTA:**

**HATÁROZAT SZÁMA:**

**TÖRVÉNYESSÉGI VÉLEMÉNYEZÉSRE BEMUTATVA:**

Terjedelem: oldal

**Tisztelt Közgyűlés!**

Mellékelten betérjesztem megtárgyalásra Szekszárd Megyei Jogú Város testvér- és partnervárosi, valamint nemzetközi kapcsolatainak 2008. évi alakulásáról szóló beszámolót, melyet Berlinger Attila kommunikációs referens készített.

Az előterjesztés tartalmazza a nemzetközi kapcsolatok 2009. évi programtervezetét is.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy a mellékelt határozati javaslatot fogadja el.

Szekszárd, 2009. március 20.

**Horváth István**  
**polgármester**

**Határozati javaslat**

Szekszárd Megyei Jogú Város Közgyűlése a Szekszárd Megyei Jogú Város testvér- és partnervárosi kapcsolatainak alakulásáról szóló 2008. évi beszámolót és a nemzetközi kapcsolatok 2009. évre vonatkozó programtervezetét elfogadja.

**Határidő: 2009. december 31.**

**Felelős      Horváth István polgármester**

## BESZÁMOLÓ

### I. Szekszárd Megyei Jogú Város testvér- és partnervárosi programjai 2008-ban

### II. Szekszárd Megyei Jogú Város egyéb nemzetközi kapcsolatai 2008-ban

### III. A nemzetközi kapcsolatok 2009. évre szóló programtervezete

#### I. Szekszárd Megyei Jogú Város testvér- és partnervárosi programjai 2008-ban

##### 1. Bezons

###### március

- Március 28-án a Szekszárd – Bezons Baráti Társaság a város vezetőségével ünnepi közgyűlés keretében tájékoztatta tagjait a 2008-as év eseményeiről és a 2009-ben várható programokról. A Szent István tartott ünnepe megívást kaptak az elmúlt négy évtizedben a kapcsolatban jelentős szerepet játszó szervezetek és intézmények képviselői is.

###### május

- A hagyományos Pünkösdi Tornán a 2. sz. Általános Iskola labdarúgói vettek részt Bezonsban. A labdarúgók ezúttal is nagy sikerrel szerepeltek és a végén a tornagyőzelmet is ünnepelhették. A csapattal tartott a szekszárdi leány kosárlabda csapat, amely sikeres mérkőzéseket vívott a bezonsi hasonló korú fiú(!)csapattal.

###### szeptember

- Szeptember 8-14. között Dr. Fisi Istvánné elnök vezetésével egy négytagú hízművészekből álló delegáció utazott francia testvérvárosunkba, ahol egy nemzetközi kiállításon mutatták be a sárközi és sióagárdi népművészet jellegzetes motívumait. A magyar vendégek látogatásuk során a 2009-2010-es évek tervezett programjairól is folytattak egyeztetéseket.

###### november

- Jacques Leser, Bezons város korábbi polgármestere és a bezonsi Jumelage vezetősége emléktáblát készített Császár József egykori tanácselnök síremlékére, melyet az 1967-es testvérvárosi szerződés aláírójának tiszteletére helyeztek el az alsóvárosi temetőben.

##### 2. Bietigheim-Bissingen

###### január

- Január 4-6. között a bietigheimi Spillmann cég meghívására Berlinger Attila kommunikációs referens, Fetzer Róbert ügyvezető és 3 turisztikai szakos főiskolai hallgató vett részt egy nemzetközi turisztikai kiállításon. A kétnapos kiállítás alatt a magyar stand nagy sikert aratott és a látogatók közül sokan jelezték részvételi szándékukat a 2009. évi jubileumi társasutazásra. A delegáció tagjai meghívást intéztek Bülent Menekse és Dieter Sauber cégvezetőkhoz a novemberi szekszárdi turisztikai konferenciára.

###### május

- A II. Domaine Gróf Zichy Nemzetközi Futóversenyen bietigheimi atléták is rajthoz álltak. A 4 fiatal futó mindegyike sikeresen szerepelt a versenyen, a mezőny első felében végzett, Dieter Henz a 10 km-es távon különdíjat is nyert.
- Május 9-én Bietigheim-Bissingen városából az elmúlt évekhez hasonlóan egy nagyobb segélyszállítmány érkezett szekszárdi szervezetek és intézmények számára. A több mint 300 csomag ruhaneműt, játékot, könyvet és egyéb használati cikket a Szociális Iroda, a Családsegítő Központ, a Szent Erzsébet Caritas Alapítvány és a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Szekszárdi Csoport részére adományozta német testvérvárosunk.
- Május 10-12. között Kurt Leibbrandt alpolgármester vezetésével egy 5 tagú képviselőkből álló delegáció látogatott városunkba. A vendégek a Pünkösdi Fesztivál rendezvényeire érkeztek és az ünnepi programom kívül tárgyalásokat folytattak a Szekszárdi Német Önkormányzat vezetésével. A delegáció a hazautazása előtt egy budapesti városnézésen is részt vett.

### július

- Július 27-29. között Horváth István polgármester, Kerekes Csaba képviselő, Berlinger Attila kommunikációs referens utazott Bietigheim-Bissingenbe, az önkormányzati cégek működését és tanulmányozni. A delegációhoz Németországban csatlakozott Georg Freiherr von Twickel báró, aki a Szekszárd Rt. nevében szakmai együttműködési javaslatokkal érkezett. Az önkormányzati delegáció az első nap látogatást tett a helyi Stadtwerke biogázüzeménél és a szennyvíztelepen, valamint a ludwigsburgi kereskedelmi és iparkamara vezetőségénél. A második szakmai nap a Nidec (Valeo) ipari óriáscégnél folytatott tárgyalással indult, melyet a városházán való fogadás követett, ahol a két város vezetősége a 2009-es jubileumi programokról egyeztetett. A hazaindulás előtt a delegáció látogatást tett a világhírű Olymp könnyűipari cégnél, amely márkás ingeivel és ruhaipari termékeivel több szegmensben az európai piacvezető cégek közé tartozik. Az önkormányzati delegációt elkísérte Fusz György főigazgató vezetésével egy főiskolai delegáció is, akik a schwäbisch gmündi pedagógiai főiskola és a heilbronni egyetem turisztikai tanszékének vezetésével, valamint a bietigheimi Spillmann utazási és turisztikai cég vezetésével folytattak együttműködési tárgyalásokat.
- Július 27 – augusztus 3. között Bietigheim város meghívására 4 szekszárdi diáklány (Jakab Réka, Kapéter Dóra, Palkovics Erika és Szendrei Lilla) képviselte városunkat egy nemzetközi tánc táborban. A hatnapos program során modern táncművészeti koreográfiákat sajátíthattak el a résztvevők, melyen a szekszárdi lányokon kívül az angol és egyesült-államokbeli testvérvárosok fiataljai is részt vettek.

### augusztus

- Az önkormányzati delegáció júliusi útján történt megbeszélésnek köszönhetően a ludwigsburgi megyei kórház augusztus elején több mint 40 kompletten felszerelt korszerű kórházi ágyat adományozott a Balassa János Megyei Kórháznak. Az ágyak szállítását a Sió-Trans Kft vállalta, melyek a szülészeti-nőgyógyászati, valamint a tüdőosztályra kerültek.
- Az augusztus 29. – szeptember 2. között megrendezett Pferdemarkt-ra meghívást kapott városunk is. Szekszárd képviselőjében Dr. Haag Éva alpolgármester, Csillagné Szántó Polixéna és Horváth László önkormányzati képviselők vettek részt az ünnepi programokon.

### szeptember

- A Szüreti Napok programjaira német testvérvárosunkból Ewald Wildermuth, CDU-képviselő vezetésével egy hétfős delegáció érkezett Szekszárdra. A politikai frakciók tagjain kívül a Bietigheimer Zeitung újságírója, illetve a hivatal nemzetközi és turisztikai

kapcsolataiért felelős referensei is részt vettek a programokon, majd hazatérésük után a bietigheimi újság hasábjain méltatták a nagyszabású és látványos elemekben gazdag fesztivált.

#### október

- Az elmúlt évhez hasonlóan idén is városunkba látogatott Rainer Kübler, a bietigheimi Stadtwerke igazgatója. A kommunális cégek vezetése terén több évtizedes tapasztalatokkal rendelkező szakember látogatást tett a Szekszárdi Vízmű Kft. és az Alisca Terra Kft. telephelyén, ahol Artim Andrásné ügyvezető és kollégái részéről részletes tájékoztatót hallhatott a cégek beruházásairól és fejlesztési terveiről. A cégvezető az Ács Rezső alpolgármesterrel és az Alfa Nova Kft. szakembereivel folytatott tárgyalásokon áttekintette a távhőüzem gazdasági adatait és aktuális helyzetét. A szakember hasznos tanácsokkal látta el szekszárdi vendéglátóit a kommunális cégek jövőbeni terveivel és a újra felajánlotta a városaink cégei közötti együttműködés szorosabbra fűzésének lehetőségét.

#### november

- a PTE Illyés Gyula Főiskolai Kar által rendezett nemzetközi turisztikai konferencián (november 11-12.) előadást tartott Bülent Menekse a bietigheimi Spillmann utazási és turisztikai cég ügyvezetője, valamint Eric Reiter, Bietigheim városának turisztikai vezetője. A szakemberek tárgyalást folytattak a főiskola vezetőségével a kialakult kapcsolatok folytatásáról, valamint az önkormányzat vezetőségével a 2009-es jubileumi ünnepség előkészületeiről.

#### december

- December 11-21. között az évről-évre megrendezendő karácsonyi vásáron (Sternlesmarkt) Kékes Gábor és Bodó Ágnes képviselte városunkat, akik városunk jellegzetes termékeit (bor, méz, sajt) mutatták be egy magyar standon.

### **3. Downpatrick**

#### április

- Április 30. – május 3. között Edward Rea volt polgármester feleségével és Gregory Bradley képviselővel együtt érkezett Szekszárdra a majális programjaira. A delegáció részt vett a Szent Flórián napi megyei tűzoltóünnepen is és meghívást intéztek városunk vezetőségéhez és Sarkadi Ferenc parancsnokhoz egy downpatricki látogatásra a 2009-es évben.

#### szeptember

- A Szüreti Napok programjaira – immáron hagyományosan – az észak-ír testvérvárosunkból is érkezett egy 5 tagú önkormányzati delegáció. A küldöttséget az új polgármester Colin McGrath vezette és helyet kaptak benne a hivatal szakemberei is. Az ünnepi programokon kívül a két város vezetősége megállapodott, hogy feltérképezik a két városban működő intézmények együttműködési lehetőségeit és a közös pályázati lehetőségeket.

### **4. Facsád**

#### augusztus

- Augusztus 14-16. között tartották ebben az évben a Facsádi Napokat, melynek keretében a városok közötti 10 éves jubileumi ünnepség és a bunyaszekszárdi emléknapi is megrendezésre került. A vendégeket a facsádi és az igazfalvi polgármester köszöntötte,

Szekszárdot a programokon Horváth István polgármester, Dr. Tóth Gyula, Halmai Gáborné, Kővári László, és Tóthi János önkormányzati képviselők, valamint Kaczián János elnök vezetésével a Szekszárd-Lugos Baráti Társaság tagjai képviselték. Városunk a jubileumi ünnepre készített ajándékon kívül 500,- EUR összegű támogatást is átnyújtott, melyet a helyiek a bunyaszekszárdi emlékhely méltó kialakításához szükséges tárgyi eszközök készítésére (asztalok, padok, stb.) fordítottak.

#### szeptember

- A Szüreti Napok programjain ebben az évben is részt vettek facsádi és igazfalvi vendégek. A Covaci Dorel polgármester és Gergely Elemér vezette delegációt a városházán Horváth István polgármester köszöntötte a többi delegációval együtt. A kialakult baráti kapcsolatoknak köszönhetően a delegáció több tagja a Szekszárd-Lugos-Facsád Baráti Társaság tagjainál nyert elhelyezést.

#### december

- Az év végén lezajlott romániai országgyűlési választások során Dorel Covaci facsádi polgármestert parlamenti képviselővé választották. Mivel a helyhatósági választásokon korábban polgármesterré is megválasztották, így a román törvények értelmében (összeférhetetlenség miatt) új polgármester-választást írtak ki. A 2009. februári választások során Marcel Avram tanár kapta a legtöbb voksot, így ettől az évtől kezdve ő vezeti romániai partnervárosunkat.

## **5. Lugos**

Ebben az évben újjáalakult a Szekszárd-Facsád-Lugos Baráti Társaság, mely a tisztújítást követően Kaczián Jánost választotta meg elnökül.

#### április

- Április 5-én immáron 5. alkalommal rendezték meg a Szombati Szabó István költő, lelkipásztor emlékére szervezett nemzetközi szavalóversenyt. Szekszárd városa a korábbi évekhez hasonlóan Mester Lajosné tanárnő vezetésével több középiskolás diákkal képviseltette magát a versenyen, ahonnan előkelő helyezésekkel térhettek haza. Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata ezen felül anyagi támogatást is nyújtott a verseny megrendezéséhez a költségvetés magyarlakta települések támogatására elkülönített keret terhére.
- Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata és a Szekszárd-Lugos-Facsád Baráti Társaság április 12-én a lugosi magyar közösségért jótékonyági estet tartott a Szent István Házban. A programra Lugosról Pozsár József alpolgármester vezetésével mintegy 30 fős delegáció érkezett Szekszárdra. A vendégek részéről a Gyöngyvirág néptáncsoport és az igazfalvi Angelis zenekar szolgáltatta a műsort és a közel 200 vendég hamisítatlan bánáti ételeket (töltött káposzta puliszkával, mics) kóstolhatott az est folyamán. Az est folyamán a belépőjegyekből, támogatói jegyekből és a tombolából befolyt több mint 200.000,- Ft összegű bevételt városunk az RMDSZ programjainak megvalósítására adományozta. A Gemenc Volán Zrt. és Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata támogatásának köszönhetően a vendégek egy jó állapotú használt Ikarus buszt is átvehettek, melynek segítségével biztosítható a falvakból Lugosra bejáró magyar diákok iskolába jutása.

május

- Május 9-11. között zajlott a hagyományosan megrendezett Lugosi Sörfesztivál. Szekszárdról ebben az évben Horváth István polgármester, Ilosfai Gábor, Kerekes Csaba és Kővári László önkormányzati képviselők vettek részt a programokon, akik az ünnepségen kívül megbeszélést folytattak az RMDSZ vezetőségével és aktív segítséget nyújtottak az ottani magyarság választási kampányához.

július

- A lezajlott helyhatósági választásokon Marius Martinescu polgármester 12 évig tartó vezetése után új polgármestere lett Lugosnak, mégpedig Francisc Boldea mérnök személyében. A csekély részvétel miatt a lugosi magyarság kevés sikerrel szerepelt a választásokon és csak egy helyet szerzett a képviselőtestületben, melyet Pozsár József korábbi alpolgármester töltött be.

augusztus

- Ebben az évben augusztus 14-16. között rendezték meg a hagyományos Lugosi Búcsút. Ebben az évben Horváth István polgármester, Halmai Gáborné, Dr. Tóth Gyula és Kővári László önkormányzati képviselők vettek részt az ünnepi eseményeken, ahol immáron Lugos város új polgármestere, Francisc Boldea köszöntötte a szekszárdi delegáció tagjait.

szeptember

- A Szüreti Napok programjaira Lugosról is érkeztek vendégek. Testvérvárosunkból ezúttal Francisc Boldea polgármester vezette a delegációt, melyben önkormányzati képviselők és a helyi RMDSZ tagjai is helyet kaptak.

**6. Óbecse**

A korábbi sikeres tárgyalásoknak köszönhetően – a térségben elsőként – megalakult a Potisje-Óbecse kommunális szolgáltató vegyes vállalat, melyben a szekszárdi Alisca Terra Kft. 49%-os részesedéssel és a menedzsment jogok birtoklásával rendelkezik. A cég megalakulása után igen sikeresen terjeszkedett a vajdasági piacon, melynek köszönhetően a 2009. év elejére már közel 30.000 ember számára végzett kommunális szolgáltatásokat. A kezdetben Tölgyesi Balázs, majd később Artim Andrásné ügyvezető és a szekszárdi szakemberek vezetésével kialakult gazdasági kapcsolatok révén a közeljövőben sor kerülhet az óbecsei ivóvízellátás és szennyvízkezelés terén is közös szolgáltató cég megalakítására. A szekszárdi szakemberek az év során több alkalommal is kiutaztak Óbecsére az aktuális teendők megbeszélése és kivitelezése céljából.

február

- Szekszárd város a korábbi évek gyakorlatához hasonlóan ezúttal is támogatói nyilatkozatot bocsátott ki az óbecsei Petőfi Sándor Magyar Kultúrkör részére a 2008. nyarán megrendezett nyári honismereti táborhoz, melyre csongrádi és szekszárdi diákok is meghívást kaptak.

április

- Április 21-22. között rendezték meg Óbecsén az immár hagyománnyá vált Középiskolások Művészeti Vetélkedőjét. Az eseményen ebben az évben nem vettek részt szekszárdi diákok.

szeptember

- A Szüreti Napok programjaira Knézi Péter polgármester és Dusan Jovanovic képviselő-testületi elnök vezetésével egy négytagú önkormányzati delegáció vett részt az ünnepi eseményeken és az alkalmat felhasználva több egyeztetést folytatott a gazdasági kapcsolatok és a közös kommunális cég fejlesztését illetően.

**7. Ravenna**február

- Februárban új testvérvárosi kapcsolattartó munkatársa váltotta a hosszú évekig ezen a területen dolgozó Stefania Mietit. Az új kapcsolattartó Monica Previati lett, aki Dr. Alberto Rebuccival (EU kapcsolatok osztályvezetője) együtt az év folyamán több nemzetközi pályázati lehetőséget kínált fel Szekszárd városának, melyek azonban csak részben valósulhattak meg (Leonardo-program)

október

- Október 3-5. között Dr. Horváth Kálmán önkormányzati képviselő, Fusz György, a PTE Illyés Gyula Főiskola főigazgatója, Egléné Fekete Zsuzsanna, a Babits Mihály Művelődési Ház munkatársa és Tibai Petra tolmács utazott el Ravennába az Európai Kenyérfesztivál keretében megrendezett városi ünnepekre. A delegáció tárgyalásokat folytatott a következő évek pályázati együttműködési lehetőségeiről, illetve a városaink híres szülötteinek (Babits-Dante) emlékére szervezendő eseményekről.

**8. Tornio**

- Tornióval ebben az évben nem volt közös program, az év második felében azonban több levélváltás történt, miszerint 2009. év májusában Raimo Ronkainen polgármester és egy kisebb delegáció ellátogat városunkba a testvérvárosi kapcsolatok felélénkítése és a két város közötti gazdasági kapcsolatok kiaknázásának megbeszélése tárgyában. Az elmúlt évtizedben a kapcsolatrendszer jórészt az iskolai cserekapcsolatokra és pályázati együttműködésre szűkült, ezért mindenképpen fontos a városvezetők személyes találkozási a testvérvárosi kapcsolat jövője szempontjából. A közelmúltban Tornio városa anyagi problémákkal küzdött, ezért több hivatalos meghívásnak sem tudott eleget tenni, illetve a kapcsolat fenntartását a korábban működő Szekszárd-Tornio Baráti Társaság tevékenységének beszüntetése is nehezítette.

**9. Waregem**június

- Június 4-én tisztújító közgyűlést tartott a Szekszárd-Waregem Baráti Társaság, mely a régi civil egyesület megszűnése és egy új néven megalakuló társaság alapítása mellett döntött. Az Alisca-Szekszárd-Waregem Baráti Társaság néven újjáalakult egyesület Dr. Sólyom Bódog nyugalmazott megyei főügyész-helyettest választotta elnökéül, aki a testvérvárosi kapcsolat mintegy másfél évtizeddel korábbi létrejöttében döntő szerepet játszott. A szervezet alelnöke Strohmayer Péter lett, aki az elnökhöz hasonlóan a kezdetektől tevékenyen kiveszi részét a baráti kapcsolatok ápolásában és számtalan alkalommal tett tanúbizonyságot önzetlen segítségéről. A társaság több mint 20 alapító taggal alakult újjá és



a magánszemélyek mellett több civil szervezet is (Rotary Club, Szekszárdi Nőegylet) is belépett az egyesületbe.

### július

- Waregem városa és a Waregem-Szekszárd Baráti Társaság immáron 5. alkalommal látott vendégül közel 50 szociálisan hátrányos helyzetű szekszárdi tanulót a nyári szünetben. A nagyrészt a Szivárvány Iskola és a GYIVI által kijelölt gyermekek július 2-9. között vehettek részt belgiumi kiránduláson, melynek teljes költségét a vendéglátók fedezték. A gyerekek és kísérőik a korábbi évek gyakorlatának megfelelően családoknál nyertek elhelyezést és számos nagy élményt jelentő programon vehettek részt

### augusztus

- Ebben az évben augusztus 31-szeptember 3. között rendezték meg belga testvérvárosunk legnagyobb ünnepét, a Waregem Koerse nemzetközi lóversenyt. Városunkat ebben az évben Ács Rezső alpolgármester, Kővári László és Tóthi János önkormányzati képviselők, valamint az Alisca-Szekszárd-Waregem Baráti Társaság részéről Dr. Sólyom Bódog elnök és Joop Molenaar elnökségi tag vettek részt az ünnepi programokon. A Waregem város vezetősége által a vendégek tiszteletére adott fogadáson Dr. Sólyom Bódognak a Waregemért Emlékérem kitüntetését adományozták, elismerve ezzel is a közel két évtizedes munkáját a testvérvárosi kapcsolatok kialakítása és ápolása terén.

### szeptember

- A Szüreti Napok programjaira Jo Neiryneck alpolgármester vezetésével egy 4 tagú delegáció érkezett városunkba. Az önkormányzati képviselőkből álló delegáció átadta városuk vezetőségének üdvözlét és megbeszéléseket folytatott a 2009. májusában rendezendő szekszárdi Belga Napról, illetve az egyéb területeken folytatandó együttműködés fejlesztési lehetőségeiről.

## **II. Szekszárd Megyei Jogú Város egyéb nemzetközi kapcsolatai 2008-ban**

### február

- Február 20-án Dr. Haag Éva alpolgármester, Szeleccki József irodavezető és Farkas Éva osztályvezető utazott Ausztriába a Gössing-VIS-NOVA Interreg projekt megbeszélése tárgyában.
- Február 21-én Ács Rezső alpolgármester, Kővári László, Máté Péter és Schoeck Károly önkormányzati képviselők, illetve Dr. Kiss Gyula és Bay Attila cégvezetők tettek látogatást Ausztriában a Murexin cég telephelyén. A Szekszárdi Ipari Parkban letelepülni kívánó céggel folytatott tárgyalásokon kívül a delegáció megtekintette egy több ezer fő ellátását folytató tankonyha működését és felszerelését, mely alapul szolgálhat a városunkban megvalósuló új központi és a legmodernebb technikai berendezésekkel felszerelt, napi több ezer adagot előállítását lehetővé tevő konyhának.

### március

- Március 4-én Horváth Jánosné önkormányzati képviselő vett részt Eszéken a Duna-Dráva-Száva Euroregionális Együttműködés soros ülésén.
- Március 12-16. között Farkas Éva pályázati osztályvezető a csehországi Plzenbe utazott a Cityrégió II. pályázati program koordinálása és stratégiai megbeszélése tárgyában.

április

- Az április 30-május 1. között megrendezett szekszárdi Majális keretében másodszor került sor a Domaine Gróf Zichy Nemzetközi Futóverseny megrendezésére. A nagy érdeklődésre számot tartó sportesemény mellett a Szekszárd Rt. Elnöksége több nagykövetségre is meghívót küldött egy szekszárdi látogatásra és a leghíresebb szekszárdi pincészetek csúcsborainak bemutatására. A Vármegyeháza dísztermében tartott exkluzív borbemutatóra az osztrák, a szlovén, a finn, a lengyel és a szlovák nagykövetség vezetői diplomatái fogadták el a meghívást, majd a borbemutató után a városházán Horváth István polgármester tartott előadást a következő években Szekszárdon várható fejlesztésekről, beruházásokról.

július

- Július 7-8-án a berlini AB Raymann szállodafejlesztő cég vezetője, Andreas Schiessl érkezett Szekszárdra, ahol a város vezetőségével egy városi négycsillagos szállodaprojekt megvalósításáról folytatott tárgyalásokat.

november

- November 20-22. között a mongol nagykövetség közreműködésével a mongóliai Dundgobi megye vezetősége látogatott Szekszárdra. A Shooton Turbat megyei elnök és Dorj Batjav tanácsos által vezetett négy főből álló delegáció magyarországi befektetések és kölcsönös együttműködés kialakítása céljából kereste fel városunkat és a környező településeket. A részletes tájékoztatók után a felek megállapították, hogy több területen is lehetőséget látnak az együttműködésre. Dundgobi megye szívesen vár olyan magyarországi kis- és közép vállalkozókat, akik a vízgazdálkodás, különösen a víznyerő helyek feltárásában, kutak fúrásában szakszerű segítséget tudnak nyújtani a hatalmas állatállomány vízellátásában és a közeli Góbi sivatag terjeszkedésének feltartóztatásában. Ugyanilyen előnyös lehetőség rejlik a kiváló minőségű hús- és tejtermékek mongóliai feldolgozása és a késztermékek környező országokban (Oroszország, Kína) való értékesítése terén.

### III. A nemzetközi kapcsolatok 2009. évre szóló programterve

A nemzetközi kapcsolatokra fordított költségkeret az elmúlt években az alábbiak szerint alakult:

2001:	11 millió forint
2002:	12 millió forint
2003:	7 millió forint
2004:	5 millió forint
2005:	4,5 millió forint
2006:	4 millió forint
2007:	4,5 millió forint
2008:	4 millió forint

#### A 2008-ban tervezett nemzetközi programok, események, várható meghívások

Ebben az évben az alábbi nemzetközi programok valósultak meg, illetve alakulhatnak az eddigi meghívások és egyeztetések alapján.

##### február

- Február 28-án az Alisca-Bau Kft. meghívására Francisc Boldea lugosi polgármester és Pozsár József RMDSZ-elnök vezetésével egy szakemberekből álló delegáció járt városunkban. A lugosi beruházások terén folytatott tárgyalások mellett Pozsár József megbeszélést folytatott Kaczián János elnökkel az idei évi testvérvárosi programok alakulásáról is.

##### március

- Március 13-15. között zajlottak Downpatrickban a St. Patrick védőszent tiszteletére rendezett ünnepi programok. Önkormányzatunk vezetősége köszönetet mondott a meghívásért, de a március 15-i Nemzeti Ünnepen való részvétel miatt nem tudott részt venni az eseményeken.

##### április

- A korábbi egyeztetéseknek megfelelően április 16-19. között kerül sor Bietigheim-Bissingenben a városaink között fennálló testvérvárosi kapcsolat 20. évfordulójának megünneplésére. Az egyeztetések alapján a képviselőtestület tagjain kívül meghívást kaptak azon intézmények, szervezetek és gazdasági társaságok vezetői is, akik jelenleg is aktív kapcsolatot ápolnak a társszerveikkel. Az ünnepség keretében városunk egy magyar standot is felállít a testvérváros főterén, ahol a néptáncbemutatók mellett térségünk jellegzetes termékeit is megkóstolhatják, illetve a turisztikai lehetőségekről is tájékozódhatnak az érdeklődők.
- Az áprilisi párizsi maratonra szekszárdi vállalkozókból és sportolókból álló delegáció utazik ki Bezonsba, ahol a helyi Comitée de Jumelage Baráti Társaság kedvezményes szálláslehetőséget kínált a versenyen részt vevők részére.

május

- Május 1-3. között egy közel 30 fős delegáció érkezik Waregeből a városunkban rendezett Belga Napra. A waregemi önkormányzat és a Waregem-Szekszárd Baráti Társaság tagjaiból álló delegáció jellegzetes belga ételekkel, kiváló sörökkel és a saját kultúrájukat, zenéiket bemutató előadással kívánják szorosabbra fűzni baráti kapcsolatukat Szekszárddal. Az Alisca-Szekszárd-Waregem Baráti Társaság az önkormányzattal közösen készül az ünnepi eseményre és a civil szervezet jelentős részt vállal a költségek fedezéséből (szállás, reptérről való szállítás, stb.) is.
- A III. Domaine Gróf Zichy Nemzetközi Futóversenyre német és belga testvérvárosainkból is várhatóak sportolók a profiknak kiírt futószámokra.
- Tornio polgármestere még 2007-ben meghívót küldött Horváth István polgármester részére egy baráti bemutatkozó látogatásra, ahol a kapcsolatok fejlesztési lehetőségéről kívánnak tárgyalni. Az időpontok egyeztetése folyamatosan zajlik a városok között.

május

- Május 1-én a városi majális keretében zajlik a II. Domaine Gróf Zichy Nemzetközi Futóverseny. A versenyre meghívót küldtünk valamennyi testvérvárosunkba, ahonnan sportolók jelentkezését várjuk amatőr- és profi kategóriákban. Ugyanezen a napon diplomata találkozóra is sor kerül városunkban, melyre számos európai nagykövetség diplomatái is meghívást kaptak.
- Május 7-10. között Downpatrick városa meghívást intézett városunkhoz a Bezons-nal való testvérvárosi kapcsolatuk 25. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségre.
- Május 18-22. között zajlik Egerben a Finn-Magyar Testvérvárosi Konferencia, melyre Tornio városából is érkezik egy delegáció. A várhatóan Raimo Ronkainen polgármester által vezetett küldöttség az egri programok után két napra Szekszárdra is ellátogat, hogy újra felvegye a hivatalos kapcsolatot Szekszárd polgármesterével.

június

- A június 26-29. között rendezett Szent László Napi ünnepségre Bietigheim-Bissingen városából egy nagyobb létszámú delegáció érkezik városunkba. Az áprilisi németországi ünnepség után Szekszárd látja vendégül a testvérvárosi hivatalos küldöttséget, melyet kiegészítenek a Spillmann utazási iroda által szervezett buszos társasutazás résztvevői is. A német vendégek az ünnepi eseményeken belül egy német standot is felállítanak, ahol saját boraikat és a városukat ismertető kiadványokat népszerűsítenek a szekszárdi érdeklődők számára.

augusztus

- 2002 után városunk augusztus 11-21. között újra megrendezi a IV. Testvérvárosi Éneklő Hét elnevezésű kórustalálkozóját. Erre a programra testvérvárosainkból érkeznek kiváló zenei tudással rendelkező fiatalok, akik számos próba során nemzetközi és magyar kórusműveket sajátítanak el és több koncerten – többek között az augusztus 20-i Nemzeti Ünnepen is – mutatják be a megtanult műveket a szekszárdi zeneszerető közönség számára. A program költségeit az ideérkező fiatalok állják, illetve támogatásként a testvérvárosok maguk is vállalhatják az általuk delegált résztvevők költségeit.
- Augusztus közepén zajlik romániai testvérvárosunk legnagyobb ünnepe a Lugosi Búcsú, ahol szekszárdi vendégeket is várnak. Ugyanebben az időszakban másik romániai partnervárosunk, Facsád is megrendezi a saját ünnepi programját és a Bunyaszekszárdi

Emlékbizottság vezetésével a Bunyaszekszárd Napját. Augusztus végén-szeptember elején zajlik ugyancsak Waregem legnagyobb ünnepe, a közel 180 éves hagyományokra visszatekintő lóverseny a „Koerse”. A több napos ünnepségre Szekszárd város vezetőségét is várják a vendéglátók.

#### szeptember

- Szeptember első napjaiban zajlik Bietigheim-Bissingenben a város legnagyobb ünnepe, a Pferdemarkt. A több napos rendezvénysorozatra a következő hónapok során újra meghívás érkezik Szekszárd városához
- Szeptember 17-20. között kerül megrendezésre városunk legnagyobb ünnepe, a Szüreti Napok. Mint minden évben, idén is számos külföldi delegáció jelezte érkezési szándékát.

#### december

- December 20-án tartják Lugoson a 1989. évi temesvári forradalom 20.évi jubileumi emlékünnepe, melyre Szekszárd város küldöttségét is várják.

Szekszárd, 2009. március 20.

Berlinger Attila  
kommunikációs referens